

Развитие системы внутреннего государственного финансового контроля в Российской Федерации

Научный руководитель – Федченко Елена Алексеевна

Ковалева Ксения Вячеславовна

Студент (бакалавр)

Финансовый университет, Финансовый факультет, Москва, Россия

E-mail: kseniakova888@gmail.com

За все время своего существования, система государственного финансового контроля в Российской Федерации претерпела немало изменений. От органа, в чьи полномочия входили слежение и контроль за сбором различных платежей, поступавших в государственную казну, а также хранением и правомерностью произведённых расходов из средств Великого Московского Княжества, в лице Приказа Счетных дел, до сегодняшнего дня, когда государственный финансовый контроль есть неотъемлемая часть государственного управления.

Однако и в настоящее время система государственного финансового контроля в Российской Федерации продолжает совершенствоваться путём расширения полномочий и их более грамотного разделения между органами внешнего и внутреннего государственного финансового контроля. Основным двигателем трансформации деятельности современной системы является цифровизация, которую, на мой взгляд, можно обозначить как мировую тенденцию не только среди коммерческого сектора, но и среди государственного управления. Для последнего, реализация проектов по цифровизации позволит повысить эффективность предоставления государственных услуг в онлайн-режиме, оптимизировать процессы и снизить затратность при их оказании.

В свою очередь, для органов государственного финансового контроля — цифровизация контрольной деятельности — это возможность перехода к совершенно новому взаимодействию с участниками контрольной среды.

В рамках исследования планируется не только подробно рассмотреть современное состояние системы внутреннего государственного финансового контроля в Российской Федерации и его эффективность, но и изучить, как видоизменится деятельность органов внутреннего государственного финансового контроля в условиях цифровизации системы государственного управления Российской Федерации.

Цель исследования – оценить возможные пути развития системы внутреннего государственного финансового контроля в условиях цифровизации системы государственного управления.

Теоретической и методологической основой выступали научные труды отечественных исследователей, в том числе работы Р. Е. Артюхина, Э. А. Исаева, А. А. Ялбулганова и других [1,2]. Помимо этого, использовались учебные пособия Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, Смоленского государственного университета, Российского университета дружбы народов и Московского государственного юридического университета имени О. Е. Кутафина [1,2,3]. В качестве дополнительной информационной базы использовались справочные правовые базы, а также официальные сайты Федерального казначейства и Министерства финансов Российской Федерации.

Научная новизна данной работы выражена в рассмотрении трансформационной модели развития системы внутреннего государственного финансового контроля в Российской Федерации с учетом современных мировых тенденций и оценке ее возможного внедрения.

Источники и литература

- 1) Государственный контроль в финансово-бюджетной сфере: учебное пособие / Э. А. Исаев, С. А. Андреев, И. М. Ванькович [и др.]; под ред. Р. Е. Артюхина, Э. А. Исаева. - Москва: Прометей, 2023. - 648 с.
- 2) Козырин, А. Н. Государственный финансовый контроль: федеральные институты: учебное пособие / Р. Е. Артюхин, А. Н. Козырин, А. А. Ялбулганов; под ред. А. Н. Козырина. — Москва: Норма: ИНФРА-М, 2023. — 216 с.
- 3) Основы финансового контроля и государственного регулирования: отраслевой и региональный аспект: коллективная монография / под ред. Ю.В. Гнездовой, Е.Е. Матвеевой; ФГБОУ ВО «СмоЛГУ». - Москва: Научный консультант. - 2017. - 330 с.